

威尔士球星贝尔宣布退役

新华社伦敦1月9日电 威尔士球星贝尔9日通过个人社交媒体宣布，他即刻起退出俱乐部及威尔士足球队。33岁的他感言，足球给予了他生命中最棒的时刻，但他已开始期待翻开人生新篇章。

出生于威尔士的贝尔从南安普敦开启职业球员生涯，在热刺成长为欧洲足坛新星，而后在皇家马德里走上巅峰，和西甲豪门一道获得5个欧冠冠军。

虽然有欧冠决赛单骑救主的高光表现，但贝尔在皇马的日子并非一直甜蜜。受伤病影响，他的状态起伏，出场机会也越来越少。随着与皇马关系的恶化，贝尔曾被租借回热刺。与皇马合同到期后，贝尔于2022年夏远赴美国，加盟洛杉矶FC队。

贝尔表示，经过深思熟虑，他做出了立即退役的决定。“能实现梦想，从事我所爱的运动，让我感到无比幸运。这给了我生命中最棒的时刻。无论我人生的下一篇章会发生什么，超过17个赛季中的巅峰时刻都不可复制。”

在贝尔看来，俱乐部的职业生涯给他带来了无比的自豪感，同时也让他心怀感激。而代表威尔士队出场111次，则是



资料图片 新华社发

真正的梦想成真。

2006年未满17岁时，贝尔就迎来了他的威尔士队首秀。此后，这位“大场面先生”带领威尔士队闯入2016年欧锦赛决赛圈并一路杀进四强，这是威尔士队58年来第一次入围重大赛事的正赛。

这之后，威尔士不仅再获欧锦赛正赛资格，还时隔64年又一次晋级世界杯决赛圈。2022年卡塔尔世界杯赛上，他们1平2负止步小组赛，贝尔打入唯一进球。

发布退役声明后，贝尔还另起一篇，向威尔士大家庭告白。他表示，退出威尔士队是他职业球员生涯以来做出的最

艰难的决定。

“我在国际足坛的征程不仅改变了我的人生，而且改变了我这个人。”贝尔说，“作为威尔士人，被选入威尔士队，以威尔士队长身份出战是那么弥足珍贵，是我人生中任何经历都不可比拟的。”

贝尔表示，他现在虽然退出威尔士队，但并非远离，因为这支球队已融入他的血脉。“同进更衣室的小伙子们成了我的兄弟，后勤工作人员成了我的家人。我为最出色的教练们踢球，感受到了世界上最投入的球迷们给予的永恒的支持与爱。谢谢一路走来陪伴我的每一个人。”

中国裁判谢丽君入选女足世界杯助理裁判

新华社日内瓦1月9日电 国际足联裁判员委员会9日公布了2023年女足世界杯裁判员名单，中国裁判谢丽君以助理裁判身份入选。

2023年女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚和新西兰举行。国际足联当日公布的名单中，有33名主裁判、

55名助理裁判和19名视频裁判。入选助理裁判名单的谢丽君来自四川，曾执法多个国内和国际比赛，2022年曾参与U17女足世界杯执法。

国际足联称，所有入选者都是在近年来国际和国内比赛中表现突出的裁判，每名裁判员的水平都是经过严格考察和

筛选的。

在2022年卡塔尔男足世界杯上，中国裁判马宁、施翔和曹奕入选裁判名单，这是20年来首次有中国裁判参与男足世界杯执法工作。马宁共担任了六场小组赛比赛的第四官员，施翔、曹奕则分别担任了三场比赛的候补助理裁判员。

马丁内斯接任葡萄牙男足主帅

新华社里斯本1月9日电 葡萄牙足协9日召开新闻发布会，宣布49岁的西班牙人罗伯特·马丁内斯就任葡萄牙男足主帅。

马丁内斯球员时期曾效力于维冈竞技、斯旺西等队，退役后成为教练。在先后执教斯旺西、维冈竞技、埃弗顿队后，马丁内斯在2016年被聘为比利时

国家队主帅，后率队在2018年世界杯上获得季军。欧洲“红魔”在他的带领下，连续多年在国际足联的排名中位居世界第一。2022年卡塔尔世界杯小组赛中，比利时队仅获得小组第三未能出线，马丁内斯也在合同到期后宣布离队。

葡萄牙男足上任主帅费尔南多·桑托斯2014年起执教葡

萄牙队，率队夺得2016年欧锦赛冠军和2019年欧国联冠军。2022年卡塔尔世界杯上，葡萄牙队爆冷负于摩洛哥队无缘四强。世界杯过后，葡萄牙足协宣布桑托斯离任。

新上任的马丁内斯将率领葡萄牙队征战2024年欧锦赛。欧锦赛预选赛的小组赛将于2023年3月开赛。

世界田联公布巴黎奥运会田径项目赛程

新华社日内瓦1月9日电 世界田联9日通过官网公布了2024年巴黎奥运会田径项目赛程安排，全部48枚田径金牌将在11个比赛日中产生。

巴黎奥运会田径项目比赛将于2024年8月1日开赛，首个比赛日只进行男女20公里竞走项目的争夺。8月11日最后一个比赛日决出女子马拉松金牌。竞走、马拉松项目共计5枚金牌全部在当地时间上午时段产生，其余43个场内项目均在晚间比赛时段产生金牌。另外

值得一提的是，竞走除男女20公里外，还包括35公里男女混合团体项目，这将是该项目首次在奥运会上亮相。

世界田联2022年7月曾宣布，巴黎奥运会上，距离在200米到1500米之间的所有径赛个人项目将增加一轮“复活赛”。预赛中没有凭借小组名次直接晋级半决赛的选手，将通过“复活赛”争夺晋级名额，而不是按照此前的方式——以最快的成绩排名决定剩余的晋级名额。巴黎奥运会将是田径项目“复

活赛”赛制首次在奥运赛场上应用，适用项目包括男女200米、400米、800米、1500米以及男女400米栏、男子110米栏和女子100米栏。

上个月，世界田联公布了巴黎奥运会各田径项目参赛成绩标准，相较于东京奥运会各项目参赛标准进一步提高。除通过成绩达标获得奥运参赛资格，运动员还可以通过参加世界田联下属各类比赛积累积分，依靠提升世界排名获得相应的奥运参赛资格。

凯尔特人胜公牛 詹姆斯缺阵湖人不敌掘金

新华社华盛顿1月9日电 美职篮常规赛9日上演多场较量，塔图姆得到32分帮助波士顿凯尔特人队以107:99击败芝加哥公牛队。詹姆斯缺阵，洛杉矶湖人队以109:122不敌丹佛掘金队。

首节比赛，凯尔特人队领先3分，次节节末段凯尔特人突然发力将分差扩大至9分。易边再战，公牛虽全力追分，但始终未能反超比分。第四节，霍福德命中三分球帮助凯尔特人击败公牛。

此役，凯尔特人的塔图姆得到32分、8个篮板和7次助攻，格兰特·威廉姆斯拿到20分和8个篮板。公牛的拉文拿下27分7个篮板6次助攻，武切维奇得到21分和13个篮板。

詹姆斯当日因伤缺席比赛。

首节凭借布朗发挥，掘金领先6分。次节，掘金继续强势进攻，多次打出得分潮，一举将分差扩大至14分。第三节，湖人一度将分差缩小至5分，但波普、布朗的得分让掘金继续保持领先。末节，湖人办法不多，最终不敌对手。

本场比赛，掘金的穆雷拿下34分7个篮板4次助攻，约基奇贡献14分11个篮板16次助攻。湖人的威斯布鲁克得到25分7个篮板7次助攻，托马斯·布莱恩特得到17分和10个篮板。

当日其他比赛中，华盛顿奇才112:132负于新奥尔良鹈鹕，纽约尼克斯107:111不敌密尔沃基雄鹿，孟菲斯灰熊121:113战胜圣安东尼奥马刺，萨克拉门托国王136:111击败奥兰多魔术。

郑钦文逆转晋级 阿德莱德网球赛第二轮

新华社北京1月10日电 在10日进行的女子网球协会(WTA)500阿德莱德第二轮女单首轮比赛中，从资格赛突围的郑钦文扭转先失一盘的不利局面，以4:6、6:4和6:0逆转“幸运落败者”罗杰斯，成功晋级第二轮。

接下来，郑钦文将迎战两届温网冠军科维托娃。

赛后郑钦文介绍了个人冬训情况：“我休息了两三天，然后很快专注在冬训上面。(冬训重点)

主要是提升自己的发球和稳定性，我希望打出攻击性。关于发球我更多是想在力量上有所提升，我的一发成功率并不是很高，希望接下来的几场比赛能在这方面有所提升。”

同期举行的澳网资格赛首轮，首次征战大满贯成人赛的17岁中国小将高竣程在次盘挽救两个盘点后，以6:4和7:6(2)击败匈牙利球员马洛桑，资格赛第二轮他将对阵西班牙名将沃达斯科。

体彩7位数，你也来一注

自2023年1月1日起，江苏体彩7位数游戏全面焕新升级：开奖时间调整为每周二、四、五、日下午两点，开奖节目通过江苏交通广播网(FM101.1)全省同频语音直播。

新的变化，也带来新的惊喜。1月3日开奖的7位数第23002期，中出1注特等奖，奖金500万元，花落苏州3205055162体彩网点。这是7位数焕新升级以来中出的第一个特等奖，也是江苏体彩今年中出的第一个百万大奖。

午休的时候来一注

此次江苏体彩7位数焕新升级，最大的变化在于开奖时间。7位数成为全国首款白天开奖的彩票游戏。对于江苏购彩者而言，利用午休时间到身边的体彩网点买上几注7位数彩票，期待下午两点的开奖时刻，将成为全新的购彩潮流。而“一个梦想，两点期待”，是为此次7位数焕新升级全新打造的口号。其实就是指7位数给广大购彩者带来一个梦想，人们因此对其两点钟的开奖充满

期待。

过生日的时候来一注

用生日号投注7位数在彩市中很常见，中奖也是屡见不鲜。苏州的吴先生就是其中一位，他将一家五口的生日全部编成7位数的彩号，结果儿媳妇的生日号精准命中7位数22089期开奖号码，一举拿下500万大奖。在7位数21133期开奖中，常州的张先生幸运中得500万大奖，而他的中奖号码就来自于用家人生日编成的彩号。

纪念日的时候来一注

所谓纪念日，就是值得关注和纪念的日子。在这样一个重要的时刻，许多购彩者选择将纪念日编成彩号，投注7位数玩法。一来可以把抽象的时间具象为一张彩票，便于收藏；二来还有机会收获幸运大奖。感兴趣的您，不妨到身边的体彩网点来一注7位数试一试。

体彩

